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Књи га ко ју пред ста вља мо је 
за пра во вр ста упут ства за обра-
зов ни про грам „Цен та ра за дру
штве нопо ли тич ко уса вр ша ва ње 
хри шћа на“ ко ји се по ја вио у СР 
Не мач кој пе де се тих го ди на 20. 
ве ка и ко ји је пре но шен пу тем 
шко ла тј. кур се ва у не ко ли ко 
та мо шњих ди је це за. Циљ је био 
да се ши ро ки сло је ви ста нов ни-
штва упо зна ју са со ци јал ним 
уче њем Ри мо ка то лич ке цр кве, 
али и зна њи ма о дру штве ним, 
еко ном ским и по ли тич ким пи-
та њи ма. Же ља је би ла да се оспо-
со бе по је дин ци – да у раз ли чи-
тим дру штве ним струк ту ра ма 
до при не су ре ша ва њу со ци јал-
них про бле ма и ус по ста вља њу 
пра вед ни јег дру штве ног по рет-
ка у ви ду из ра за хри шћан ске  
од го вор но сти.

По сре ди је мо дел ко ји је Ри-
мо ка то лич ка цр ква по ну ди ла у 
јед ном дру штве но-исто риј ском 
кон тек сту и ко ји је имао успе-

ха, што са мо по се би не зна чи да 
је при ме њив у не ко дру го вре ме 
или у не ком дру гом дру штву. 
Ипак, по треб но је обра ти ти па-
жњу на ово из да ње.

У књи зи је уоч љи во не ко ли-
ко де ло ва. Увод ни део ба ви се 
пој мом со ци јал ног уче ња Ри мо-
ка то лич ке цр кве и гле да ња на 
људ ски су жи вот об ја шње ног „у 
све тлу хри шћан ског От кри ве ња“ 
тј. од но са дру штва пре ма спа-
се њу. Да ље, раз ма тран је од нос 
цр кве ног на ло га спа се ња и по-
ли тич ког де ло ва ња. У том сми-
слу је из нет став да иако Исус 
ни је дао обра зац за дру штве но 
уре ђе ње, хри шћан ска по ру ка 
ипак са др жи „оп ште ори јен ти ре 
и смер ни це за сми сле но об ли ко-
ва ње по ли тич ког уре ђе ња“, јер 
хри шћан ска ве ра има очи глед-
ну дру штве ну ди мен зи ју, али без 
„по ли ти за ци је ве ре“ или „кле ри-
ка ли за ци је по ли ти ке“. По том је 
об ра ђе на те ма Хри шћан ско От
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кри ве ње као иде ја во ди ља у обра-
зо ва њу по ли тич ког уре ђе ња, али 
је из нет и став да не тре ба ап со-
лу ти зо ва ти по ли тич ке ци ље ве, 
ма ка ко зна чај но они де ло ва ли. 
У на став ку су опи са ни Цен три 
за дру штве нопо ли тич ко уса вр
ша ва ње хри шћа на и на чин њи-
хо вог де ло ва ња. Рад Цен та ра је 
осми шљен са иде јом да по сто ји 
кон ти ну и ра но из у ча ва ње то ком 
ду же га раз до бља. Сто га су шко ле 
устро је не та ко да се си сте ма тич-
но про у ча ва ју од ре ђе не те ме у 
на став ним ци клу си ма ко ји тра-
ју до две го ди не, да би они ко ји 
ће се ба ви ти сло же ним дру штве-
ним пи та њи ма сте кли до бро уте-
ме ље на зна ња. Са ми Цен три су 
то ком не ко ли ко де се тле ћа по-
сто ја ња има ли успо не и па до ве, 
па је та ко то ком ше зде се тих њи-
хов рад за мро, али је и об но вљен 
осам де се тих го ди на 20. ве ка.

По себ но раз ра ђе ни део у 
књи зи пред ста вља на став ни 
план са ста вљен од се дам це ли-
на, ко ји је у ви ше на вра та пре-
ра ђи ван у скла ду са обра зов ним 
ис ку стви ма, као и про ме на ма 
у дру штву и Цр кви, али га обе-
ле жа ва и до след ност ка да су у 
пи та њу сре ди шње те ме. Иако 
на став ни план обез бе ђу је је дин-
стве ност де ло ва ња, устро јен је 
та ко да мо же да се при ла го ди у 
за ви сно сти од тре нут них усло ва 
у сре ди ни за ко ју се шко ла ор га-
ни зу је. Он се са сто ји из те о риј-
ског, у ко јем се об ра ђу је со ци јал-
но уче ње Ри мо ка то лич ке цр кве, 

и прак тич ног де ла, у ко јем је те-
жи ште на мо гу ћим обла сти ма за 
дру штве но де ло ва ње и при ме ну 
тог уче ња. Ово из да ње, ко је се 
по ја ви ло и на ћи ри ли ци и на ла-
ти ни ци, за о кру же но је из бо ром 
ли те ра ту ре о со ци јал ном уче њу 
на не мач ком је зи ку.

На ме ра из да ва ча је би ла да 
об ја вљи ва њем ове књи ге под-
стак не раз го во ре о мо де лу ко ји 
је имао ути цај на раз вој не мач-
ког дру штва, са иде јом да до при-
не се „оп штем до бру и по ди за њу 
ни воа дру штве не све сти у Ср би-
ји“. Об зи ром да се у по след њих 
не ко ли ко го ди на у ви ше на вра-
та го во ри ло о со ци јал ном уче њу 
Цр кве и ве ћем уче шћу ве ру ју ћих 
у ре ша ва њу дру штве них пи та ња, 
ова књи га би мо гла да бу де од ко-
ри сти – не са мо цр ква ма и вер-
ским за јед ни ца ма – уко ли ко бу-
ду ор га ни зо ва ни слич ни кур се ви 
ко ји би би ли при ла го ђе ни са вре-
ме ним дру штве но-по ли тич ким 
при ли ка ма у Ср би ји.
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